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Proces interagujicich usecCek

Uvazujme bodovy proces Useéek p. dany hustotou p vzhledem k
Poissonovu procesu 7,

fy[x) = o " exp(x - T(Uy.)), (1)

kde U, je sjednoceni GsecCek y procesu .
Pfiklad. (n = 3.)

T(U.) = (N(Uy), L(U,), I(U,,)),

kde
N...pocet pruseciki
L...celkovéa délka U,
... pocet izolovanych Usecek.
A X = (x1,X2,X3) € (—00,0) x R x (—00,0).
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Casoprostorové rozsireni

Uvazujme nyni, Ze parametr X4.1 se vyviji v Case jako realizace
markovského procesu X;.7 s

Xt:Xt_1+"}/t, t:1,...,T,

kde

7t i.i.d. Gaussovské N (a, o2ly),

Ig. . . jednotkova matice d x d,

6 = (a,Xo,02), ac R3 xo € R3, 02 > 0.
Kromé Casové zavislosti budeme uvazovat i prostorovou zavislost (tj.
nékteré Usecky z realizace v ¢ase t — 1 se budou vyskytovat i v
realizaci v ¢ase t).

Takovy proces mizZeme nasimulovat pomoci
Metropolisova—Hastingsova algoritmu s navrhovym rozdélenim

Prop; = (1 — 8) - PropFP) + 5. Prop{®™ . g € (0,1).



Procesy tsecek

Cil: Odhadnout parametry rozdéleni x; a parametr 8 pomoci

Casticového filtru
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T
Casticovy filtr

@ Sekvencni Monte Carlo metoda

@ Slouzi k odhadu hustoty p(x¢|y1.¢)

@ Zalozen na Importance samplingu
N > 0... poCet Castic

Oznatme Xo.: = (Xo, - - -, X¢), Xo.t = (X0, - - -, X¢)
Ptrechodova hustota

P(Xt[Xe—1) = N(a+ t1,0°)

p(Xo) ... pocate€ni rozdéleni.
F(Yx|Xt) = x, exp(x:G(Uy))
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e
Algoritmus PF

@ Vyber xo ~ p(x), poloz { = 1.
o Vyber X5 ~ go(.]y1).
@ Spocti a znormuj vahy

pe(Xﬂxe)f(w |X§()

wy (XK ,
1) qo(X{y+)

@ Viéaset=2,...,T:
o vyber AX | ~ F(.|W— 1)

o vyber X ~ gof(. |yt,X ') a poloz Xk, = (X1 XD,
@ spocti a znormuj vahy

Ak
o (XE X, ) F(ye] XE)

wi(X) = o
q9(xlt(|.yfa X[i_11
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L
Algoritmus Il (PMMH):

[Andrieu, Doucet, Holenstein, 2010]
Inicializace: i = 0,
@ zvol 9(0) libovolné,
@ Spust (SMC) algoritmus | zaméfeny na Pooy(X1:7|Y1.7), vyber
Xi.7 ~ Po(o)(-|y1:7) @ necht Py(o(Y1.7) znaéi vérohodnostni odhad
Pro iteraci i > 1:
@ vyber 6* ~ q(.|0(/ — 1)),
@ spust SMC algoritmus | zaméfeny na py- (X1.7]y1.7),
@ vyber Xi.; ~ Py (.|y1.7) @ necht Py- (y1.7) znadi vérohodnostni
odhad,
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@ s pravdépodobnosti

Po-(y1.7)p(6*)  q(8(i —1)|6")
Pogi—1)(y1.7)P(0(i — 1)) q(0*]6(i — 1))

poloz 0(i) = 0%, Xi.7(7) = Xi.r @ Po(i)(Y1.7) = P~ (Y1:7), jinak
poloz

0(i) = 0(i = 1), Xo.7(i) = Xq.7(i — 1) @ Py(iy(Y1.7) = Pogi—1)(Y1.7)-

Odhad py(y1.7) :

.
Po(y1:7) == Po(y1) [ [ Pa(ylys:t-1)

t=2

N 1
Po(Y|Y1:t—1) = N Z Wt(X1k:t)-
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T,
Casticovy filtr - omezeni

@ Predpoklad: Pozorovani { Y;} jsou podminéné nezavislé pfi
daném {X;}.
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s —
Casticovy filtr - omezeni
@ Predpoklad: Pozorovani { Y;} jsou podminéné nezavislé pfi

daném {X;}.
@ Zjemnéni: Proces {Y:} je Markovsky fetézec pfi daném {X;}.
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T
Casticovy filtr - omezeni

@ Predpoklad: Pozorovani { Y;} jsou podminéné nezavislé pfi
daném {X;}.

@ Zjemnéni: Proces {Y:} je Markovsky fetézec pfi daném {X;}.

p(x1:T|y1:T) X p(x1:T7y1:T)
T T
= p(x1) [ T pOxelxe—1) [T F(ya:elxr0)
2

t=2 t=
T T
= p(x1) [ [ p(xelxe—1)p(y11%1) [ ] o(il%t, ye-1)
t=2

t=2
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T
Simulace
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T
Simulace

Bézi
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0
Simulace

Bézi ...a jesté dlouho budou
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